1. gyakorlat: A geodéziai szamitdsok alapfeladd@i@jekozas ismert ponton

1. gyakorlat: A geodéziai szamitasok alapfeladataiTajékozas
ismert ponton.

A gyakorlathoz sziikséges felszerelés hallgaténkeént:

1 db tudomanyos zsebszamologép
A gyakorlat tartalma:

Roviden atismételjuk a geodéziai koordinatarendszertajolasat, a pozitiv forgatasi
irAnyt, koordinatak felirhsanak maédijat, sorrendpEintszamy, x, esetlegM vagy z, méter
egyseégben), illetve a pontossag és az élessegrfagal

Az el és a masodik geodéziai alapfeladat. A tudomangebszamolégépeken a fok,
perc, masodperc bevitele, oda-vissza atvaltasmmataa polaris €s a derékszoigoordinatak
kOzotti atszamitas lehitége és hasznositasa a két geodéziai alapfeladatban

Az ismert ponton val6 tdjékozas megbeszélése. 3dlye sulyozatlan kbzéptajékozasi
szOg szamitasa. Mikor, miért? Iranyeltérés, liredéliérés. Mi az oka?

Szampeéldak megoldasa.
A gyakorlat elétt elolvasasra javasolt irodalom:
Krauter: Geodézia (283-286. oldal) (A geodéziansitasok alapfeladatai.)

(299-303. oldal) (Téjekozas ismert ponton.)

A gyakorlathoz kapcsolédd szampéldak:

1. példa
Iranyszog- és tavolsagszamitas (Il. geodéziai alaghhdat)

Ay =Yg =Ya AX=Xg = Xp

a = arctar%j

tag =+ (ay) + (ax)?
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A kovetked példakban az alabbi pontok koordinatait hasznaljuk

Koordinatajegyzék

Pontszam Y X
3001 657 705,45 247 565,56
3002 658 310,44 248 489,88
3437 658 604,69 247 832,58
3446 658 077,70 247 431,38

a,

A B

3001 3437

Ay g = +89924m AXng = +26702m

A B
3446

3002

a=12-24-02 t,s =108378m

Ops =192-24-02

2. példa

Polaris pont szamitasa (I. geodéziai alapfeladat) o | P

Koordinatajegyzék

Pontszam Y X
3001 657 705,45 247 565,56
3440 658 031,81 247 985,58

+¥
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a,
A P Opp Lap Yp Xp
3001 3437 73-27-42 938,05 | 658 604,69 247 832,58
b,
A B Ons aB Yp Xp
3440 3437 104-57-11 592,96 | 658 604,69 247 832,58
3438 267-12-49 859,26 657 173,57 247 943,81
3439 254-34-41 1184,13 | 656 890,32 247 670,69
3441 330-23-13 333,31 657 867,11 248 275,35
3442 76-14-11 972,22 658 976,11 248 216,89
3443 87-19-37 321,00 658 352,46 248 000,55
3444 240-04-38 453,46 | 657 638,80 247 759,38
3445 241-48-10 884,92 657 251,91 247 567,45
3. példa
ToOrésszog szamitasa iranyszogb
a=9; -9,
a,
0, = 266-55-44
J, = 183-15-24
a=  83-40-20
b,
0,= 56-14-25
O, = 271-49-56
a=(9,+360 -9,

a= 144-24-29

4. példa

Ellentett irany iranyszége

a,

Oy = 0, +180°

J, = 132-45-04
Jgp = 312-45-04
J, = 215-51-21
Jsn = 35-51-21
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5. példa
Iranyszogatvitel
Opc =0ps ta@
Opg =O0pc —
a1
O = 51-14-25
a=  32-35-13
O,c = 83-49-38
b!
O,c = 83-49-38
a= 32-35-13
O, = 51-14-25
6. példa

Ellentett irany és iranyszdgatvitel
Ogc = 0,5 £180 + @
Ogp =0, £180° -

1-4

0= 50-24-31

a= 61-44-51
Jan = 230-24-31
Jae = 292-09-22

0= 50-24-31

B= 91-43-19
Jup = 230-24-31
Oy = 138-41-12

+X

+X

+y
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7. példa

Tajékozas ismert ponton

o, =arcta

nYi ~Ya

X~ Xp

L :\/(Yi _YA)2 +(Xi _XA)

Zp = O0p ~lp

n

ZZAi My
— =l
Z = ;
2t
i=1
O =l e T2,

a,

2

(tdjékozasi szog)

(tajékozott iranyerték)

(Il. geodéziai alapfeladat)

(sulyozott kozéptajékozasi sz6g)

A kovetked példakban az alabbi pontok koordinatait hasznaljuk

Pontszam Koordinatak
Y X
3440 658 031,81 247 985,58
3441 657 867,11 248 275,35
3443 658 352,46 248 000,55
3446 658 077,70 247 431,38
3447 657 310,23 247 123,54
3448 657 469,78 248 068,47
a,
A t4jékozo iranyok kilonbozé sulyuak:
Allés,pont Irényzqtt Iranyeérték | T4jék. szog w/ Tavolsag
szama | pont szama3 taj.irdnyérték
3441 999 125-14-48 - 7-44-22 -
3443 237-01-18| 242-29-47 119-31-05 557,75
3440 267-53-34| 242-29-39 150-23-13 333,31
3447 323-18-45| 242-29-26 205-48-11 1 279,37
7, = | 242-29-34 - -
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b,

A t4jékozo iranyok egyenb sulyuak:

Z
z, = '221: " (sulyozas nélkil szamitott kbzéptajékozasi sz6Q)
Allés:pont Irényzqtt IrAnyérték | Tajék. szog w/ Téavolsag
szdma | pont szamg taj.irdnyérték
3447 3448 319-39-59 49-55-03 _9-35-02( 958,30
3441 335-52-57| 49-55-14 25-48-11| 1 279,37
3440 350-00-21| 49-55-32 39-55-53( 1 124,19
1000 1-23-19 - 51-18-33 -
3446 18-13-32| 49-55-06 68-08-38] 826,91
z = 49-55-14 - -




